

# 上体育课被撞伤,诱发精神分裂

## 学校未尽注意义务,被判承担80%赔偿责任

芮某是溧阳某高中高二学生,不仅成绩一直名列前茅,与老师、同学的关系也较好,性格也很开朗。不幸的是,却因在一节体育课上遭遇撞伤,诱发了精神分裂。为此,芮某将学校和撞伤他的同学告上法庭。记者昨日获悉,法院判决学校承担80%的民事赔偿责任。

### 上室外体育课,学生鼻子被撞流血

2007年11月底的一天,芮某和同学一起在室外上体育课。当天的教学内容为全班女生在一处练习垫排球,全班男生在另一处练习运篮球过障碍。体育老师先是指导男生运篮球过障碍,一个学生运球结束后,下一个学生再上去运球,当时每个学生都按照老师的要求进行运动,现场秩序基本正常。

过了一会,体育老师却指导女生垫排球,不料男生这边秩序逐渐乱了起来。混乱中,学生刘某的头部撞到芮某的鼻子,导致

其鼻孔当场流血不止。随后,芮某被一同学扶到水池边进行擦洗,后又被扶到校医务室进行治疗。体育老师一直不知道有上述情况的发生。

### 患上精神分裂,起诉学校和同学

几天后,芮某在父亲的陪同下到溧阳市人民医院门诊治疗。经检查,芮某双侧鼻腔黏膜肿胀,鼻腔多量凝血块,医生诊断为外伤性鼻骨折。同年12月初,芮某提出休学治疗,班主任这才从芮某父亲的口中得知学生被撞伤的情况。芮某受伤后,自感平时与其有矛盾的一位同班同学对

其有威吓、污辱的行为,导致他在人身和精神上受到双重摧残,于是大脑整天胀痛不已,无法再坚持学习。

到了2008年1月5日,芮某到常州市解放军102医院就诊,被诊断为精神分裂症。后经常州德安医院司法鉴定所鉴定,结论为芮某患有精神分裂症,而导致其患精神分裂症的诱发因素,正是2007年11月底在学校打篮球时的鼻部外伤。为此,芮某向法院起诉,要求学校和同学刘某对其进行赔偿。

### 学校未尽注意义务,承担80%责任

溧阳法院经审理认为,原告芮某上体育课,在体育老师不在场的情况下与被告刘某相撞,致原告鼻部受伤骨折并诱发了精神分裂症。学校负有对学生教育、管理和保护的职责,在上体

育课练习运篮球过障碍时,有一定的危险性,老师应当预料到学生在剧烈活动时有可能发生事故,但在没有加强防范措施的情况下,仍然离开现场指导。至原告被撞伤后也未及时察觉,应认为被告学校未尽足够的注意义务,是疏于管理和保护的表现。因此,学校和管理方面的过错是导致原告鼻部受伤的主要原因,应承担80%的民事赔偿责任;被告刘某虽是未成年人,但已是高二年级的学生,对不按秩序运篮球过障碍的危险性应有相应的认识水平,因此两人相撞导致原告受伤,两人也未能尽到注意义务,刘某应承担10%的民事赔偿责任,原告芮某自行承担10%的责任。据此,遂判决被告学校赔偿原告医药费及其他各项损失合计人民币34069.92元,被告刘某赔偿原告医疗费及其他各项损失合计人民币4258.74元。

刘小丽 刘国庆

### 资讯

## 儿童电影《阳湖拳》9月开拍

日前,由钟楼区宣传部和江苏舜尧传媒有限公司共同打造的高清数字电影《阳湖拳》定于9月19日正式开机。据了解,《阳湖拳》是一部反映常州文化历史的儿童题材影片,整个拍摄历时两个多月,于今年年底完工。

据介绍,《阳湖拳》以素有“常州南拳”之称的阳湖拳传承人之一的肖爷爷(台湾金马影帝午马饰演),以及孙子肖小铁(著名儿童演员黄浚良)爷孙两代关于阳湖拳传承故事为基点,同时佐以常州梳篦匠人肖奶奶(著名演员孙桂田)对于孙子继承传统梳篦技术的殷切希望为副线,以小见大地讴歌中国欣欣向荣的变革之路和常州市建设和谐社会、发扬和保护传统非物质文化遗产所做出的贡献。片中很多外景将在常州天宁寺、红梅公园、淹城等地取景。

陈伯平 姚斌

### 发布

## 275名贫困生今年圆大学梦

记者昨天从常州团市委获悉,今年常州市“希望工程 圆梦行动”取得新的发展,共青团常州市委、市希望工程办公室共筹集爱心助学金80.8万元,资助大学新生275人。

今年“圆梦行动”的资助对象为年人均收入在2500元(含)以下的低保或贫困家庭子女,且遵纪守法,勤奋诚实,品行优良,没有获得其他奖学金、助学金的被高等院校录取的全日制二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百名。

陶赛 晁静

## 短期用工不参保 即日起予以查实

《社会保险法》自7月1日起正式施行。即日起至8月底,金坛市人社局将在全市各类用人单位中,开展遵守社会保险法情况专项检查。此次检查的重点包括招用包括农民工在内的各类短期用工、临时性用工人员较多的服装、电子、机械等加工制造企业;住宿餐饮、保安保洁等服务企业;其他中小型非公企业、劳动密集型企业、民办非企业单位和个体经济组织。

据了解,对部分企业较为普遍的试用期不参保、短期用工不参保、流动性强人员不参保、非骨干人员不参保、农民工不参保、随意降低缴费基数以及要求职工“自愿”放弃参保等典型违法行为,劳动保障部门将予以查实。

金人社 李梦雅

## 半月查处37起大客违章行为

昨日,记者从常州交警部门了解到,从8月1日开始,常州公安及交通运管部门组成综合执法队伍,在全市范围内组织开展客运市场专项整治行动,重点整治客运车辆不按规划线路、班次行驶、站外揽客、违规上下客等违章行为。整治活动开展半个月以来,查获大客车违章行为37起。今年以来,累计查处客运违章593起,其中“黑班线”7起,全部按规定实施处罚并登录上网。

姚斌



昨天上午,戚区益丰菜场一角的流动书屋引来很多市民的围观。原来,戚大街社区将四点钟课堂——流动书屋推进了菜场,由菜场管理人员、社区干部及志愿者负责管理。流动书屋精选了新市民、学生喜爱的书籍,并保证两个星期更换一次,让书屋留人留心。流动书屋不但充实了孩子们的暑期生活,也给菜场的“家长”提供了精神食粮。方雷 晁静

## 以为找的男友是个警察

### 谈了两年恋爱才知道被骗了

冒充刑警与人交友,骗来的钱财全部用于赌博和挥霍,而受害人钱女士在与其谈了两年多恋爱后才发现受骗上当。记者昨日获悉,犯罪嫌疑人林某已被检察机关批准逮捕。

2008年6月,钱女士在报纸上登了一则交友信息。没多久,一个自称姓林的人找到她。林某自我介绍说,他是常州市某区刑侦大队的,家住藻江花园,月收入五六千。见林某家庭条件不错,钱女士开始和他交往。

钱女士也曾怀疑过林某的工作,并问过他。“不信你可以来我们单位找我,那里都贴了我的照片,要不你打电话问我们队长也好。”见林某如此信誓旦旦,又在林某家里见到了警裤,钱女士选择了相信。

去年7月中旬,钱女士得知林某的姐姐得了癌症,并送去200元人情费。一个星期后,7月25日晚,林某打电话给钱女士,称他姐姐手术需要四五万元,想问她借点钱。钱女士也没

多想,就给了林某两万。当年8月底的一天,林某的母亲出车祸,钱女士又主动去医院看望。不料,在与其母亲聊天的过程中,钱女士得知林某根本不是什么警察,她这才知道自己被骗了。此后的一年多时间,钱女士一直叫林某还钱,可林某就是要赖不肯还,无奈之下钱女士报了警。据林某交代,其骗来的钱财全部用于赌博和挥霍。

(文中人物均为化名)  
武俭 刘国庆

## 电信员工上门推销业务

### 这是骗人的,别搭理他

昨天,常州警方110指挥中心发布警情预警,近期有人冒充电信人员上门推销话费充值业务实施诈骗。

近期,常州警方接报数起冒充电信、移动通信、铁通工作人员以推销电信优惠活动为名实施诈骗的警情,诈骗金额在600元至1600元不等。8月10日下午1时,一名自称是铁通公司工作人员的陌生男子来到市民陈某家中,先是声称现在有充800元送400元的话费充值优惠活动,随后还掏

出工作证给事主确认。见陈某有些心动,男子随即拿出一张办理IP业务的申请表让陈某签字,称付了800元后工作人员会帮忙充值,且马上到账。于是,陈某给了男子800元,然后拨打对方给的查询电话:196200-1-11#-11#-1#,电话语音提示说800元已到账。可让陈某没想到的是,第二天他到营业厅一咨询,发现账上根本没有800元这笔账。陈某一打听,才知自己上当受骗了。

警方提醒:遇到类似情况不要盲目轻信,首先要核实身份,查看对方的证件。对方提供的有效证件应该有其姓名和所属部门,同时加盖有单位的公章。另外,还可以拨打其单位电话查询核对。对那些上门自称是电力、电信、有线电视、自来水公司等公用企业单位的工作人员要提高警惕,因为作案人员往往打着这些公用企业的招牌进行诈骗活动,如发现可疑点请及时拨打110报警。  
荆轩 葛小

## 国际动漫艺术周即将登场

第八届中国(常州)国际动漫艺术周即将在常州盛大启幕,今年的动漫节都有哪些好看的?记者带领各路漫迷先睹为快。

继去年首次参展后,喜羊羊与灰太狼今年将如期出现在国际动漫博览会上。此外,本届艺术周专门开设了国际漫画大展、波兰动漫电影回顾展,组委会精心挑选了1957年至2010年最具代表性的55部波兰动画影片进行展映,另外还有“金恐龙奖”国际原创动漫作品大奖赛的60余部参赛作品。

白天没时间去看展的漫迷别着急,8月24日-30日的19:00-21:00,组委会将陆续在武进区、新北区、戚墅堰区、钟楼区、天宁区的各大公园和市民广场举办“金恐龙奖”国际作品大赛展映节,共有13个展映点。

万春萍 晁静

## 中学生跳绳跳出全国一等奖

昨日,记者从勤业中学获悉,该校“飞悦花样跳绳队”的10名主力队员,在第三届“2011中国双流跳绳公开赛”中成绩斐然,获得了团体表演一等奖。

本月初,这群孩子前往成都参加由国家体育总局举办的第三届“2011中国双流跳绳公开赛”。此次比赛中,共有来自15个省、直辖市、经济特区及特别行政区21个城市的33支队伍近600个运动员参加。比赛中,飞悦跳绳队以零失误高难度的现场表现包揽了男子、女子及男女混合车轮跳的全部3块金牌,并获得该类项目的2块银牌和1个第5名;同时获得女子交互绳金牌、男子交互绳银牌、铜牌各一枚,男女混合交互绳铜牌。

勤中宣 李梦雅

## 首届高中学生峰会昨日开幕

昨天下午两点,在常州科教城内,常州市首届高中学生峰会正式拉开帷幕。来自常州大市18所省四星高中的95位优秀学生干部代表将参加为期三天的峰会活动。

首次峰会的主题为青春、责任、使命,由常州市教育局和科教城管委会联合主办,旨在通过形式多样的活动,发掘并培养优秀学生干部的领袖才能、学术气质、公民意识、创新思维和团队精神。

张敏